

# 广州市十五届人大五次会议6月6日召开

**新快报讯 记者沈逸云报道** 6月1日下午,广州市第十五届人大常委会举行第三十七次会议。会议表决通过了《广州市人民代表大会常务委员会关于调整广州市第十五届人民代表大会第五次会议召开时间和建议议程的决定》,决定广州市第十五届人民代表大会第五次会议于2020年6月6日召开。

建议大会的议程是:(一)听取和审议广州市人民政府工作报告;(二)审查广州市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会

发展计划草案的报告;(三)审查广州市2019年预算执行情况和2020年预算草案的报告;(四)听取和审议广州市人民代表大会常务委员会工作报告;(五)听取和审议广州市中级人民法院工作报告;(六)听取和审议广州市人民检察院工作报告;(七)选举事项;(八)其他。大会的具体议程、日程安排由大会主席团根据预备会议通过的会议议程讨论决定。

会议表决通过了《广州市人民代表大会常务委员会关于调整列席和邀请列

席广州市第十五届人民代表大会第五次会议人员的决定》,决定列席大会人员有:广州市人民政府组成人员。邀请列席大会人员有:广州市政协领导(含秘书长)(只列席开、闭幕会);中共广州市纪委副书记(只列席开、闭幕会);广州市人民政府研究室主任;广州市人大常委会机关市管干部;广州市第十五届人民代表大会第五次会议副秘书长;出席政协第十三届广州市委员会第四次会议的委员及列席人员(只列席开幕会)。

## 白云新城以北将建移动互联网产业园

新规划取消居住用地,以扩展产业发展空间

**新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗规资宣报道** 日前,广州市白云区启德路地块控制性详细规划获广州市规委会通过。根据规划,白云新城以北的启德路地块将建移动互联网产业园,地块周边交通便利,有3条地铁线交会,并有3个地铁站点。与此同时,为了扩展产业发展空间,该片区将取消原规划中的居住用地,调整为商业兼容商务用地。

根据规划,该地块为广州市重点功能片区白云新城以北的创新型商务区,临近广州设计之都。用地南临市中级人民法院、省工伤康复中心,西临联边保障房,北临岭南新世界。用地面积10.95公顷,为白云区土地开发中心储备用地。

地,现状已清场并围蔽。

该地块地理位置优越,位于地铁二、三、十四号线交会的广州设计之都片区中部,周边有嘉禾望岗、黄边和白云大道北三个地铁站点。规划透露,该地块拟建设移动互联网产业园,采用“小街区、密路网”建筑形式,构建富有活力且紧凑、集约的创新型商务区。

与此同时,为扩展产业发展空间进行规划调整,用地性质由居住用地、商业用地调整为商业兼容商务用地,东侧地块由公园绿地调整为公园绿地兼容市政公用设施用地。总建设量由17.49万平方米增加至23.59万平方米,增加约6.1万平方米。该地块在原控规中主

要为二类居住用地,本次规划调整后居住用地已经全部取消。

而公共服务设施方面,由于地块由居住功能调整为产业功能,规划相应新增4处、减少8处、优化2处公共服务设施。与此同时,减少原AB2115001地块配建的社区居委会、老年人服务站点、社区卫生站、社区议事厅、居民建设场所、物业管理用地、1处18班幼儿园;原配建的区档案馆已在黄石西路鱼苗场地块完成异地建设,本项目地块取消配建。

按照最新规划,该地块将配建6处公共服务设施,分别为图书馆、综合管理用房、垃圾压缩站、再生资源垃圾回收站、文化室、群众性体育运动场地。

## 广东“众创杯”启动 新设抗疫专题赛

**新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道** 记者从广东省人社厅获悉,2020年广东“众创杯”创业创新大赛昨日正式启动。与以往不同的是,今年赛事不仅打造全新全流程“云”赛事,更新设抗疫专题赛,充分挖掘与疫情防控及复工复产相关的优秀创业项目。资助奖金总额超1500万元,每个获奖项目最高可获20万元奖金。即日起至7月15日,参赛者可登录大赛官网报名。

据悉,大赛参赛对象不仅不限户籍、地域、行业,还面向港澳台和海外人员。今年赛事专设台湾赛区、港澳赛区和海外赛区,鼓励和吸引海内外青年积极投身湾区“双创”热潮。

在奖金与相关配套服务上,大赛组委会透露,除了每个获奖项目5万-20万元、总额超1500万元的资金资助外,大赛更提供“12+N”配套服务体系。符合条件的参赛项目可申请最高500万元的创业担保贷款,享受最高达10万元的一次性创业资助、创业担保贷款贴息、创业带动就业补贴等政策,可申请入驻创业孵化基地。

“众创杯”今年将发挥全媒体作用,打造全新全流程“云”赛事。具体来看,大赛新增“众创云”培训、“众创云”宣传,全程采取网络直播、视频会议等线上方式进行赛事发动和项目选拔。

决战决胜  
脱贫攻坚

## “粤菜师傅”再开班 “煮”出致富路

加强粤桂扶贫协作,广西贺州市昭平县2020年第一期“粤菜师傅”培训班开班

“很好啊!很兴奋!这几天培训下来,我感觉基本功真的要练,抛锅不够力气,抛不动……”49岁的吴超强笑着告诉新快报记者,从他欢快的语气中可以感受到他这几天的兴奋程度,从5月18日开始,他与另外23名建档立卡贫困户一起,正在参加广西贺州市昭平县2020年第一期“粤菜师傅”培训班的学习,在为期15天的全封闭培训中,学习从食品理论到动手烹饪实践的系统知识。

■采写:新快报记者 陈斌  
■图片:受访者提供

### 积极报名,练好基本功

吴超强告诉新快报记者,他家主要是因病致贫,他自己肝硬化已经十多年了,长期需要依靠药物控制,妻子患腰椎间盘突出,家里还有个上小学5年级的女儿,夫妻俩以往主要通过外出务工获取收入来源,但都不太稳定。

“参加这个培训班是我自愿报名的,”吴超强说,“自己在家日常做饭,没有经过这种系统学习,这几天的课程我感觉跟还是跟得上的,就是很多基本功需要练。”



■昭平县2020年第一期“粤菜师傅”培训班的学员们正在认真上课中。

新快报记者了解到,“粤菜师傅”培训班的课程设置包括基础食品理论学习、刀功培训及多款经典菜式的实践学习,如咸鱼茄子煲、菠萝炒鸡、沙姜啫鸡煲、咕噜肉等等,都是在粤菜当中比较耳熟能详的菜品,通过每天上下午各两个半小时的学习培训,能基本达到就业标准要求,实现“一人学厨,全家脱贫”的目标。

吴超强就表示,“粤菜师傅”培训结束后,自己会考虑看是帮人打工还是自主创业,“首先我一定要先学会。”他信心

满满地说。

### 重视宣传,增加参与率

广西昭平县2020年第一期“粤菜师傅”培训班设在贺州黄姚古镇粤菜培训基地,这一期共有24名建档立卡贫困户报名参加,广东肇庆市鼎湖区驻贺州市昭平县扶贫协作对口帮扶组成员梁家源告诉新快报记者,开班当天现场,学员们都十分兴奋,对即将开始的烹饪学习十分期待,也对未来充满憧憬。

“开办‘粤菜师傅’培训班,是为加强

粤桂扶贫协作工作,积极响应广东省委、省政府提出的‘粤菜师傅’工程推进要求,助力脱贫攻坚,提升贫困人口的就业技能。”昭平县“粤菜师傅”工程培训班已经开办了7期,2018年1月开始至今,“每一期最少15天,从理论到实践,让学员们尽可能在有限的培训时间中学到更多。”工作组另一名主要负责劳务这一块工作的梁卓维补充道。

为了办好培训班,广东省肇庆市鼎湖区和广西贺州市昭平县两地政府高度重视,驻县扶贫协作工作组通过与市场监管局、人社局联合发动贫困户参加,有效提高贫困户的知晓率和参与率。工作人员告诉新快报记者,每一期“粤菜师傅”培训班开办前,工作组成员都要提前一周左右开始通过各种渠道如微信公众号、人社部门等把消息发布出去,当然也包括工作组下乡入户,去贫困户家中家访时也不会放过机会,让贫困户了解有这样的培训,增加他们的就业技能和就业渠道。另一方面,也积极与贺州市东南理工培训学院相关负责人密切联系沟通,实地到学校了解核实教学条件及师资力量,想方设法为学员提供保质保量的教学课程,让贫困户通过这15天的学习,真正学到实用可用的粤菜烹饪技术。

学员们15天学习结束后,昭平县人社局职业技能鉴定中心还会统一组织考试,经考试合格后,颁发国家认定的中式烹调师初级证书,为贫困户将来就业奠定良好基础。